

九龙共舞,保佑风调雨顺;五谷丰登,祝愿国泰民安。昨天是农历二月初二,民间俗称“龙抬头”,上午9点,在安庆太湖县五千年文博园景区华表广场,第六届“二月二·龙抬头”祈福节热闹登场,来自省内外的2万多名游客共同祈福,沐浴盛典,开启了一年好光景。

■王勇 刘亚楠 剑心 记者 董艳芬 文/图



九龙共舞盛景



童声诵读祈福



民间艺人表演

## 龙腾五千年,福佑文博园 太湖五千年文博园“二月二·龙抬头”祈福节落幕

在“龙腾盛世·福满华夏”祈福盛典仪式上,众僧和乐颂经,祈龙赐福,保佑风调雨顺;童声诵读祈福,祝愿国泰民安,五谷丰登。东方活龙——彩龙表演依然是此次祈福节的主题要素之一。只听震撼地的锣鼓响起,威风凛凛的九龙共舞盛景隆重上演,霎时,五彩斑斓的烟火在22米高的盘龙顶华丽绽放,烟花齐放,光芒四射,紫烟缭绕,龙腾四海,寓意“龙腾盛世·福满华夏”。舞龙队在鼓号齐鸣中奔腾飞舞,整个表演气势恢宏,最大限度地展示了人们对龙的无限想象,吸引了大量市民和游客追随观看。会场内群龙飞舞,会场外欢歌笑语,整个广场沉浸在一片欢乐的海洋中,在整个祈福过程中,还有很多游客及市民从景区入口处鱼贯而入。

民俗表演向来是龙抬头祈福节不可或缺的一部分,花棒舞、架子舞、黄梅歌舞、民族舞蹈……

来自太湖的民间艺人轮番登台献艺,让游客及市民品尝了一道丰盛的节日文化大餐。

据了解,每逢二月初二,中国民间都有向龙王祈福的活动。为了传承传统的祈福民俗,五千年文博园依托深厚的人文内涵和独特的文化优势,自2011年起,已成功举办了六届“二月二·龙抬头”节活动,树立了五千年文博园独具特色的龙抬头文化旅游品牌,进一步塑造了龙抬头节的品牌形象,推动了对传统文化的传播。

值得一提的是,为期20天的璀璨夺目、浪漫至极的国际梦幻灯光秀正在五千年文博园上演,赏一把绚丽富士山,看霓虹点缀的埃菲尔铁塔,观浪漫绚丽的火山喷发,荧光点点的浪漫花海,似幻似真的星海之舟……梦幻灯光秀给五千年文博园夜晚带来了无穷魅力,浪漫的灯光画卷也让游客流连忘返。

## 皖江经济带欲“地下掘金” 新增大中型金属矿产产地8处

赫赫有名的皖江经济带究竟蕴藏多少宝藏?昨日,部省合作皖江经济带综合地质调查第一次联席会议公布了“答案”。安徽的非常规清洁能源调查取得了重大发现,重要矿产勘查获得了重大突破。两年来,皖江地区新增大中型金属矿产产地8处,新增铜104万吨、铅锌188万吨、钨7.5万吨等,为“十三五”找矿突破奠定了坚实基础。 ■记者 任金如

### 找气:宁国开辟页岩油气勘探新区

安徽共圈定页岩气远景区8处,优选有利区9个,页岩层累计厚度300米~500米,预测页岩气资源量3.37万亿立方米。在宣城泾县实施的“涇页1井”煤层气解吸点火成功,最高值可达9.33立方米/吨;在宁国港口镇实施的“港地1井”钻获页岩气、致密砂岩气、煤层气、页岩油“三气一油”,为战略调查提供靶区1处,开辟了2万平方公里页岩油气勘探新区。有望建成页岩油气勘查示范基地,引领华东区页岩气等非常规油气资源勘查工作。

整装勘查区找矿有新突破。证实了常印佛院士提出的长江中下游地区深部存在第二成矿空间的论断,为深部矿产资源勘查提供了依据。

### 找矿:大别山新发现稀土矿

新区找矿区获得新发现。宣城茶亭铜矿普查初步估算铜金属量166万吨,共生及伴生金属量238吨,矿床规模达大型,为“红层、松散层、推覆体之下”找矿经典案例。东至县兆吉口地区新增铅锌金属量12万吨(累计提交63万吨),改变以往该地区以找金为主的局面。铜陵县荷花山地区发现了一种新的成矿类型,提交铅锌金属量42万吨,矿床规模有望达大型。无为县西湾铅锌多金属矿普查、东至县查册桥—西峰尖金铜多金属矿普查等项目发现新的矿化类型和找矿线索,有望提交6~10处大中型矿产地。

形成钨矿产地新格局。相继提交多处大中型钨矿产地,如绩溪县逍遥钨矿、宁国市竹溪岭钨银多金属矿等,使皖南钨矿资源量达40万吨,有望形成新的钨矿资源基地。战略性矿产勘查取得新进展。在庐枞铁铜整装勘查区内提交了1处中型铀矿产地。新型材料矿种资源勘查开始起步。全省发现了17处离子吸附型轻稀土类型矿化点,选定了岳西主簿、郎溪姚村等5个可供进一步勘查的成矿远景区,特别是在大别山地区新发现的稀土矿资源,填补了大别成矿带该类型矿床的空白。

## 国家大剧院迎来 第二届黄梅戏艺术周

韩再芬将携《徽州女人》《女驸马》共绽芳华

星报讯(记者 吴笑文) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)记者获悉,在再芬黄梅建院10周年的重要日子里,举办“第二届国家大剧院黄梅戏艺术周”,而著名黄梅戏表演艺术家韩再芬领衔主演的《徽州女人》和《女驸马》将作为此次艺术周的压轴大戏,于3月7日~11日在国家大剧院上演。

韩再芬曾多次携经典剧目《徽州女人》《徽州往事》《女驸马》《美人蕉》等登陆国家大剧院。演出期间,每次上座率都有不俗的成绩,其中《徽州往事》的演出,曾创下“地方剧种在国家大剧院连演场次最多,出票率最高”等多项纪录。

而今年3月初,恰逢全国“两会”在京召开,主演韩再芬有着双重身份——全国人大代表、大戏主演。白天,她将在人民大会堂履行人大代表的职责与使命。晚上,她又回到钟爱的舞台,在国家大剧院为观众奉献经典黄梅戏《徽州女人》和《女驸马》。

此次两台新老剧目共绽芳华,再芬黄梅实力派唱将马自俊、刘国平、吴美莲、余淑华悉数登场。为全方位地展现黄梅戏的艺术魅力,《女驸马》的首演、“冯素珍”的第一代塑造者,韩再芬的启蒙老师,著名黄梅戏表演艺术家麻彩楼,将带来一场主题为“从严凤英到韩再芬——我所知道的黄梅戏”的讲座,讲述她所经历的两个时代的艺术家们的故事,串联起《女驸马》的前世今生。同时,再芬黄梅优秀青年演员也将献上精彩表演。

## 合肥市客满多食品公司成立十周年慈善盛典暨新品发布会

近日,客满多食品公司总经理温道光表示,在安徽庐江金孔雀国际度假村举办此次盛典,是客满多食品公司10年发展的重要里程碑,更是一个新的起点,客满多食品公司将一如既往积极参与慈善公益,并致力于发动更多社会爱心人士,发挥抛砖引玉的作用,将慈善作为企业永恒的责任与使命。

客满多食品公司多次联合雷锋车队、爱心帮帮团、红石榴爱心艺术团到敬老院送轮椅、送食品,送精彩表演等,承担起一种经济力量的责任,担当起中华民族公益文化的推动责任。

客满多食品公司以“公益”为缘起、以“感恩”为动力,盘点和展望客满多食品公司10年来善行善举的

里程碑,在新品发布会上合肥客满多食品有限公司生产的“虎皮蛋糕、卷蛋糕、澳洲牛乳蛋糕、坚果蛋糕、趣味时光蛋糕”等作为市场领跑者的一大批新品受到了来自全国各地客商的踊跃订购。发布会取得圆满成功,当天的新品发布会上总计接收新品定金2000多万元人民币。